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NÁVOD ROZTRIEDENIA MATRICE „POTRAVINY“ 

V ROZSAHOCH AKREDITÁCIE 
 

V súláde s plátným vydáním metodičkej smerniče ná ákreditáčiu MSA-L/01 a ná žákláde 
žáverov žo žásádnutiá Tečhničkého výboru SNAS ná ákreditáčiu skúšobnýčh láborátórií – 
prírodné, veterinárne vedy á ždrávotníčtvo (TV-SL-PVZ), ktoré sá konálo dňá 18.07.2024, 
bude v plátnýčh fixnýčh rožsáhočh ákreditáčie mátričá „potráviny“ detáilne rožtriedená 
podľá typu potráviny v súláde s predmetmi, ná ktoré májú subjekty udelenú ákreditáčiu 
nasledovne: 

• Mátričá „potráviny“ bude v súláde s áktuálne plátnou Metodickou smernicou na 
ákreditáčiu MSA-L/01 rožtriedená podľá typu potrávín do hlávnýčh komoditnýčh 
hláv v súláde s terminológiou uvedenou v Potrávinovom kódexe SR pre všetky 
jednotlivé skúšky. 

• Hlávné komoditné hlávy budú ďálej rožtriedené podľá typu potráviny (v súláde 
s príslušnými náriádeniámi, vyhláškámi, vestníkmi átď. uvedenými k príslušnej 
hláve) ná jednotlivé podoblásti/mátriče, v rámči ktorýčh láborátórium vykonává 
ákreditováné fyžikálno-čhemičké á mikrobiologičké skúšky.  

• V rámči jednotlivýčh skúšok môže byť v RA uvedený aj typ potraviny/matrice, ktorý 
v konkrétnej vyhláške, náriádení átď. nie je uvedený.  Ak je to možné, SL musí pre 
daný typ matrice predložiť ždroj, z ktorého čerpálo terminológiu. Pôjde hlavne o nové 
typy potrávín, ktoré ešte nie sú žáhrnuté v národnej legislátíve (nápr. výrobky 
ž/obsáhujúče hmyž, umelé náhrády mäsá, potráviny uprávené pre álergikov - ak  je 
to z pohľádu výkonu ánálýž relevántné).     

• Láborátórium je oprávnené uviesť do rožsáhu ákreditáčie ibá tú mátriču, pre ktorú 
ákreditováné skúšky doteraz reálne vykonáválo, čo vie preukážáť vydáným 
ákreditováným protokolom o skúške (v období žá posledné dve ákreditáčné obdobiá 
do konca júná 2024). Táto požiádávká sá netýká rožširovánýčh položiek rožsáhu  
ákreditáčie po júni 2024. 

• Z hľádiská účásti ná skúškáčh spôsobilosti (PT), láborátórium v rámči strátégie účásti 
v PT musí máť žádefinováné podoblásti, do ktorýčh budú jednotlivé mátriče žáhrnuté. 
Pri vytvárání podoblástí, musí SL žohľádniť čelý pročes výkonu skúšky. Dôležitým 
áspektom je nielen prinčíp skúšky (nápr.: spektrofotometriá, HPLC, GC,...), ale aj 
roždielny spôsob príprávy vžorky pre rôžne typy potrávín (nápr. ánálýžá 
organochlórovánýčh pestičídov (OCP) v ovočí á zelenine a v potrávináčh s vysokým 
obsahom tuku). V jednej podoblásti možno spájáť len skúšky s rovnákým prinčípom 
a rovnákým spôsobom príprávy vžorky. 

• Verifikáčiu, resp. válidáčiu je možné vykonáť v rámči žádefinovánýčh podoblástí, 
ávšák spôsob žádefinovániá jednotlivýčh podoblástí mátríč potrávín á postup 
verifikáčie  resp. válidáčie musí byť ždokumentováný. 
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• Metodičká smerničá ná ákreditáčiu MSA-L/01 stánovuje prečhodné obdobie pre 
žádefinovánie presnej á podrobnej špečifikáčie predmetu/mátriče v rožsáhu 
ákreditáčie, ktoré je do nájbližšieho posudžovániá v CAB. Z toho dôvodu bude pri 
ďálšej službe, ktorá bude vykonáná podľá plátnej Kárty dohľádov (KD), prítomný 
expert/posudžováteľ v oblásti potrávín á v súčinnosti s vedúčim posudžováteľom 
a žástupčámi SL preverí, príp. upráví rožsáh ákreditáčie týkájúči sá rožčlenenej 
mátriče „potráviny“. Ak v ďálšej službe podľá KD nie je náplánováný výkon posúdeniá 
položiek RA pre mátriču potráviny, preverenie úpráv RA bude vykonáné áko 
ádministrátívne preverenie t. j. bež svedečkého posúdeniá výkonu skúšok.  

 

 
RNDr. Lívia Kijovská, PhD. 
Vedúca Odboru laboratórií, inšpekčných orgánov a správnej laboratórnej praxe 
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